

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя доктора педагогических наук, профессора  
Лукьяненко Виктора Павловича о соискателе ученой степени кандидата  
педагогических наук по специальностям: 13.00.01 – Общая педагогика,  
история педагогики и образования и 13.00.04 – Теория и методика  
физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и  
адаптивной физической культуры, Мухановой Наталье Владимировне**

Муханова Наталья Владимировна в 2006 году окончила факультет физической культуры Красноярского педагогического университета им. В.П. Астафьева. С 2006 г. по 2011 г. Обучалась в аспирантуре данного университета. С 2015 г. по 2016 г. являлась лицом, прикреплённым для подготовки и защиты кандидатской диссертации в аспирантуре ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет».

В период обучения Муханова Н.В. успешно сдала экзамены кандидатского минимума: по истории и философии науки (педагогические науки); теории и методике физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры; иностранному языку (немецкий); общей педагогике, истории педагогики и образования.

Все эти годы, наряду с исследовательской работой, Муханова Н.В. осуществляла активную педагогическую деятельность. С 2004 по 2013 гг. работала учителем физической культуры в Муниципальном образовательном учреждении «Невонская средняя общеобразовательная школа № 6» Богучанского района Красноярского края. На протяжении 5 лет совмещала эту работу с должностью заместителя директора по учебно-воспитательной работе (2006-2011 гг.). С 2013 г. и по настоящее время работает в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Начальная общеобразовательная школа № 24» г. Михайловска Ставропольского края.

В процессе педагогической деятельности Наталья Владимировна показала себя высоко компетентным практическим педагогическим работником, о чём свидетельствует наличие высшей квалификационной категории по должности «Учитель», а также высокие результаты, показанные в процессе участия в профессиональных конкурсах различного уровня.

Наталья Владимировна награждена дипломом и благодарностью управления образования администрации Богучанского района (2012 г.), Почётной грамотой отдела образования администрации Шпаковского муниципального района Ставропольского края (2013 г.), дипломом отдела образования администрации Шпаковского муниципального района Ставропольского края (2013 г.), грамотой директора МДОУ ДОД ДЮСШ (2014 г.), является обладателем звания «Учитель года – 2014».

В рамках своей научно-исследовательской деятельности Наталья Владимировна награждена грамотами и дипломами конкурсов, организованных в рамках научных конгрессов, конференций, является членом Президиума Научно-методического совета по физической культуре Юга Российской Федерации.

За время обучения в аспирантуре ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет» Муханова Наталья Владимировна показала себя как вдумчивый, пытливый исследователь, отличающийся высокой работоспособностью, целеустремлённостью и настойчивостью в достижении поставленной цели.

Наталья Владимировна продемонстрировала способность самостоятельно выполнять теоретические исследования и проводить широкий круг опытно-экспериментальных работ, проявила себя как квалифицированный научно-педагогический работник, способный разрабатывать актуальные научные проблемы.

На протяжении длительного времени диссертантом проводилась обширная опытно-экспериментальная работа, направленная на создание и совершенствование педагогических условий, способствующих успешному формированию познавательной активности обучающихся средствами физической культуры в процессе общеобразовательной подготовки.

Необходимо особо отметить высокий уровень профессионально значимых и личностных качеств Н.В. Мухановой: разносторонние специальные знания; широкая профессиональная эрудиция; уверенное владение профессиональными и исследовательскими навыками; коммуникативная компетентность; трудолюбие; требовательность к себе и другим людям; активная жизненная позиция; нацеленность на результат и его внедрение в практику. Эти качества, наряду с высоким уровнем исследовательских навыков и профессионализмом, позволили Н.В. Мухановой эффективно использовать современные научные подходы, методы и успешно справляться с решением сложных задач, как теоретического, так и эмпирического характера.

Соискатель проявила высокий уровень работоспособности, скрупулёзности в работе над диссертацией, способность к творческому мышлению, глубокому проникновению в суть изучаемых явлений, научную находчивость, хорошую ориентацию в специфическом предмете исследования.

Результаты исследования, полученные Н.В. Мухановой достаточно полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях, в том числе

в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, докладывались на международных конгрессах, всероссийских конференциях и семинарах.

На основании вышеизложенного, соискателя учёной степени кандидата педагогических наук, Муханову Наталью Владимировну, можно охарактеризовать как сформировавшегося исследователя, способного решать сложные научные задачи и имеющего потенциал дальнейшего развития в сфере науки. Её диссертация представляет собой завершённое научное исследование и может быть представлена к защите по специальностям: 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования и 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

**Научный руководитель** – доктор педагогических наук (по специальностям: 13.00.01 – Общая педагогика история педагогики и образования и 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры), профессор кафедры теории и методики физической культуры и спорта ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет».

25 июня 2018 года



В.П. Лукьяненко